

異鄉夜的美食攤

域外漫筆

到雅加達，匆忙來去，喜歡住在那十幾年來住慣了的Redtop Hotel (中譯紅帽子酒店)...

東瑞

我們在此吃過古早味的芙蓉蟹，那應該是粵菜，最早的芙蓉蟹有雞蛋和蟹肉、青豆、豆芽，佐以甜醬...

我們要了每人一碗鹹菜排骨湯，配以一碟共十五串豬肉沙爹。送來時，湯是大大一碗，排骨鬆軟可口...

拍完，我們起身走出攤檔，又走進好幾個華人食客，坐在我們原先的位置。明亮強烈的燈光下，食客們都在吃得津津有味...

夏夜空港

繆宇光

在微風習習的夏夜，我駕車來到了上海浦東國際機場。夏夜的airport燈火通明，空港跑道上的航班頻繁起降...

兩個月前，我在二號航站樓接送了從美國回來探親的家人，今天我又到了一號航站樓接我從廣西回來的妻子...

妻子出生在西貢的一個美麗的小山村裡，很早就出來打工，到現在做外貿服裝算來已跨越二十個年頭了...

空港國內到達大廳，安檢人員、輔警、保安集中精力在執勤，清潔人員時刻在搞保潔，各種服務人員堅守在自己的崗位...

我走進了空港的小商店，一眼看到了冷藏櫃裡的「上海記憶」酸奶，那乳白色的玻璃瓶子是多麼熟悉啊！...

近日，我看了一篇文章，介紹了美國暢銷書《幸福的人對一千件事的不同做法》，文中總結出了人生中最容易留下遺憾的六件事...

當妻子走進我的視線，我高高舉起了「上海記憶」酸奶瓶，妻子拿到那乳白色的玻璃瓶的一刻，我分明看到了她欣喜激動的神色...

兒女之情，友朋之誼，都是不免要想到的，此乃人之常情，概莫能外。但史可法的遺書卻似無從兒女情長之態...

一紙遺書照肝膽——讀史可法遺書

史叢譚

史可法的遺書文詞淺近(許是著眼於受信人的接受程度)然而情透紙背，義薄雲天，讀來使人肝膽欲碎，感人泣下...

魏泉琪 遺書先對遺書的背景作點說明：遺書中提到的「北兵於十八日圍揚城，是指清軍豫王多鐸率十萬部眾圍打史可法堅守揚州一事...

從校歌與校訓說起

陳煒舜

男拔萃的校歌至少有兩首：戰前的稱為School Song，戰後的稱為School Hymn。School Song的歌詞共兩段，每段八行...

梁喬蔚的School Song中譯本有「校訓勉勵，永矢不忘」之語，大概對應「Let school-formed friendships still prolong / Our memory of the days we loved」兩句...

二〇〇五年，男拔萃平整地盤建造小學部，掘出一枚鵝卵石的大花崗石，長二米弱、闊一米半、高二米強...

象徵天圓地方的理念；池畔植樹一棵，池水映雲，取「木石雲水」之意。另一校友馮以法撰文引申道：「對學校來說，木石是建築材料，雲水是受教的兒童...

今年五月，我驚喜投入拔萃校史探研工作已逾二十年。尤其二〇〇四年起，每年以業餘時間撰寫相關文章，也達十載之久。因此，我計劃將這些文字再作修訂...



「木石雲水」之銘

「木石雲水」之銘，令我想起一段往事。一九九〇年代，我正就讀大學。有天，意外接到拔萃母校黎澤倫校長的電話...

在蘭州吃拉麵

曹乾石

剛到蘭州，熱情的主人執執著要請我去吃拉麵。實話說，我出差到過北方許多地方，蘭州拉麵到處都有...

七拐八彎，我們來到鬧市區一個名叫「清雅齋」的老字號拉麵館。這是一座有着濃郁伊斯蘭風情的小樓...

今遇伯約，吾願足矣。直到此時，他最擔心的還是自己的學問失傳，而不是為國求賢。一個胸懷大局、目光長遠的領導，理應努力培養新人...

農村漢，一張嘴連湯帶麵就都順進了肚裡。主人見狀忍俊不禁。他告訴我，吃蘭州拉麵要一觀二品，就是觀其色品其味...

當第二碗麵擺到面前時，我再不敢魯莽從事了，仔細端詳起來：肉湯清可見底，像泉水一池；一窩絲狀拉麵，如銀似玉靜臥其間...

諸葛亮不是好領導 如是見 諸葛亮不願鍛煉新人，也不及早培養接班私人，既有性格方面的缺陷，也有戰略上的短視...

蜀中無大將，廖化當先鋒。既嘲笑廖化無能，也說明蜀國後期人才凋零，舉步維艱。劉備死後，後主劉禪既無才能，又無威信...

蜀中無大將，廖化當先鋒。既嘲笑廖化無能，也說明蜀國後期人才凋零，舉步維艱。劉備死後，後主劉禪既無才能，又無威信，連幾個得力親信也沒有...